

TRĂCĂRAA ROSIE

Organ al comitetelor orașenesc și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașenesc și raional
Arad, anul XVII nr. 4886 4 pag. 20 bani Joi, 5 mai 1960

In slujba celor mai mobile țeluri

De la o vreme încoace, în fiecare an, la 5 mai, poporul nostru sărbătorește Ziua presei comuniste.

Această sărbătoare se bucură de o largă participare, deoarece problemele presei nu interesează doar un cerc restrâns de publiciști, ci ele antrenează un număr din ce în ce mai mare de cetățeni. Ziarul, care răspunde în masă învățătura marxist-leninistă și militază consecvent pentru traducerea în viață a indicațiilor partidului, este o armă puternică cu care partidul nostru a înarmat milioanele de oameni al muncii în lupta lor pentru furtirea unei vii mai bune. Îndeplinind un asemenea rol important în viața oamenilor muncii, presa comunistă se bucură de o mare preferință, de dragoste și sprijin nelimitat al maselor, care participă activ la elaborarea acesteia.

Ziua de 5 mai coincide cu apariția primului număr al ziarului „Pravda”, creat în anul 1912 din inițiativa și cu participarea directă a lui V. I. Lenin.

Lenin a fost un ziarist strălucit și un redactor minunat. El nu numai că a visat o presă în-adevăr liberă și într-adevăr populară, dar și a creat o asemenea presă. Exemplul lui Lenin și declarațiile sale despre presă au servit și vor servi în totdeauna ca un far călăuzitor pentru toți zariștii comunisti și progresisti. Împlinind viziunea marei lui fondator — V. I. Lenin — ziarul „Pravda” a fost într-adevăr „prima rîndunică” care ne vestește acea primăvară în care întreaga Rusie se va acoperi de o rețea de organizații muncitorești, cu ziare muncitorești.

Azi, în Uniunea Sovietică apar peste 10.500 ziare, iar tirajul lor reprezintă 62,3 milioane exemplare. Numai tirajul ziarului „Pravda” reprezintă 6,3 milioane exemplare, depășind de aproximativ două ori tirajul tuturor ziarelor din Rusia țaristă luate la un loc. Ziarele sovietice sînt editate în 83 de limbi. Presa sovietică, în frunte cu „Pravda”, constituie o pildă vie a celei din prese libere pentru presa progresistă din întreaga lume. Oamenii muncii de pretutindeni o iubesc pentru că știu că își închină activitatea suferințelor adevărate, intereselor oamenilor muncii și intereselor oamenilor muncii și progresisti.

Stima și dragostea pentru presa comunistă își găsește izvorul în spiritul ei de partid. În lupta în care constituie o parte integrantă a cauzelor generale a proletariatului. Ziarele comuniste din lumea întreagă care, în frunte cu presa sovietică, formează o mare și puternică familie fraternală, își datorează prezența țărilor înalte pentru care luptă: pacea și prietenia între popoare, libertatea popoarelor, socialismul.

În călătoriile sale prin S.U.A., în zilele Asiei de sud-est, în Franța, N. S. Hrușciov, șeful guvernului sovietic, a fost însoțit tot timpul de zariștii celor mai mari ziare și agenții de presă de pe toate continentele. Aprecind profesia de onoare și de mare răspundere a zariștilor, N. S. Hrușciov a subliniat de nenumărate ori marile lor care revine zariștilor în informarea opiniei publice, în asigurarea democrației și progresului. „Cel care dorește să slujească cu credință poporul său nu tre-

CITII ÎN INTERIORUL ZIARULUI

- Rolul important al presei sovietice. pag. II-a
- Increderea în viitor. pag. III-a
- Știri din Republica Cehoslovacă. pag. IV-a
- Comentariul zilei — Consecințe inevitabile. pag. IV-a

Au obținut mai mult lapte

Gospodăriile colective din raionul nostru au realizat în luna aprilie succese însemnate în obținerea de cantități sporite de lapte. Producția medie pe cap de vacă furajată în luna trecută a fost mai mare decât cea realizată în luna martie. Astfel, s-au obținut sporuri de producție la gospodăriile colective din Curtici, Crucești, Călcă, Pîrteaz și Vladimirescu. La Crucești producția a crescut față de luna martie cu 31 litri, la Curtici cu 43, la Vladimirescu cu 24 litri.

Luptăm pentru a asigura o producție sporită

Muncitorii, tehnicienii și inginerii gospodăriei agricole de stat Ceala Arad depun toate eforturile pentru a întâmplina cu cinste Congresul partidului.

În sectorul producției vegetale planul însămînțării în campania de primăvară la porumb a fost realizat în proporție de 101 la sută; s-a însămînțat cu 50 ha porumb mai mult decât prevedea planul.

S-a acordat atenție fertilizării terenurilor cu îngrășăminte. S-au aplicat 60 tone bălegar de grajd și 40 tone amendamente pentru îmbunătățirea structurii solului. Gospodăria a pregătit terenul pentru cultura orezului din timp, pînă în prezent însămînțarea acestei culturi fiind realizată pe o suprafață de 20 ha.

În sectorul legumicol s-a terminat recoltatul al doilea roșii pentru cele 30 ha cu un număr

In cinstea CELUI DE-AL III-LEA CONGRES AL P.M.R.

Peste 30.000 lei în contul de economii

Grupul de muncitori ce lucrează la executarea prototipurilor în secția sudură a uzinelor „Gh. Dimitrov” e compus din oameni foarte zgrefliți atunci cînd e vorba de buna gospodărie a materialelor cu care lucrează. În dorința de a contribui activ la reducerea prețului de cost al vagoanelor, muncitorii și tehnicienii de la prototip s-au angajat să realizeze o economie de 26.000 lei. În împlinirea celui de-al III-lea Congres al partidului ei și-au intensificat eforturile. Așa de pildă, au început să folosească deșeurile de materiale

Muncind cu hărnicie

Brigada utemistă de muncă patriotică de la I.P.M.S. „Gravura” munceste cu hărnicie în acțiunile de folos obște, dar și în producție. Tinerii au lucrat cu drag la înfrumusețarea întreprinderii, a străzilor din împrejurimi. În fața fabricii s-au amenajat prin muncă voluntară frumoase ronduri cu flori, iar pe strada I. Calvin s-a lucrat la amenajarea parcului. Tinerii au obținut succese însemnate, cinstind prin muncă Congresul partidului.

Sînt mulți cei care s-au evidențiat în acțiunile de folos obște și în producție. Printre ei se numără I. Kraft, Elena Ardeanu, Ioan Varga, Alexandru Almași, Elisabeta Nagy, Ecaterina Cosniță și mulți alții.

E. TIRA, coresp.

Executînd lucrări de hidroameliorații

Lucrătorii cooperativelor de consum din Curtici au muncit cu sîrguință pe șantierul de hidroameliorații. Prestînd 162 de ore muncă voluntară ei și-au terminat lucrările pe porțiunea ce le-a fost repartizată. Printre cei care s-au evidențiat se numără tovarășii Augustin Corbel, Dumitru Ozaș și Elena Drig, buni lucrători ai cooperativelor, oameni harnici și apreciați pentru pricepera și inițiativa lor.

DEZIDERIU GRANER, coresp.



De ce e optimistă Maria Șandor?

Pentru că e tânără și are înainte o viață întreagă, o viață frumoasă plină de bucuria muncii libere. Deși e tânără, de pe acum ea se bucură de mare prețuire în mijlocul colectivului în care munceste. Este fruntașă în producție alături de brigada UTM din secția țesătorie a fabricii „Teiba” din care face parte. În cinstea Congresului partidului, brigada ei... s-a angajat să depășească cu 5 la sută planul de producție, să îmbunătățească calitatea produselor. Maria Șandor este hotărâtă să contribuie la realizarea acestui angajament.

Ce e nou în întrecerea socialistă Pe fiecare mașină 10.000 lei economii

În scopul realizării sarcinilor sporite ce le revin în acest an, muncitorii, inginerii și tehnicienii Autobazel Arad, îndrumați de organizația de partid, au analizat încă de la începutul anului posibilitățile existente, spre a asigura realizarea sarcinilor de plan și în special în ceea ce privește reducerea prețului de cost pe tone de mărfuri transportate. Obiectivele principale desprinse din aceste analize au fost: mărirea indicelui de utilizare a parcului de mașini și reducerea consumului specific de combustibil și piese de schimb. Pe baza acestor criterii, conducătorii auto ca Nicolae Dănescu, Vasile Nicoraș, Aurel Bodo, C. Vasilescu, Nicolae Borha s-au angajat să economisească câte 10.000 lei pe mașină pînă la sfîrșitul anului. Angajamente asemănătoare și-au luat și mecanicii de întreținere.

Pentru ca muncitorii să-și poată urmări angajamentele luate, am creat fiecăruia conducător auto posibilitatea de a-și urmări chel-

tuiile pe mașină. Astfel, cunoscînd cheltuielile planificate pe fiecare lună precum și sarcinile de transport, conducătorii auto au putut urmări îndeaproape stadiul realizării angajamentelor luate, au putut evita diferite cheltuieli și folosi la maximum de randament capacitatea de transport a mașinilor.

Insuflețirea cu care a pornit colectivul nostru de muncă la realizarea sarcinilor de plan, introducerea unei evidențe de economii pe mașină, s-a soldat cu rezultate bune chiar din prima lună a anului. Conducătorii auto Vasile Nicoraș și Mihail Alexandrescu au economisit în luna ianuarie 4.000—5.000 lei pe mașină, iar alții ca Ștefan Husvel și Gheorghe Stoica au realizat în această perioadă între 3.000 și 4.000 lei economii. Demn de remarcat e faptul că numai în luna ianuarie și februarie cei 60 de conducători auto care și-au luat angajamente concrete au economisit 110.936 lei.

Convinsi de rezultatele obținute, alți 24 de conducători auto s-au angajat în luna martie să economisească între 500 și 1.000 lei lunar pe mașină. Rezultatele lunii martie au întrecut însă cu mult așteptările. Conducătorii auto Nicolae Borha a realizat 3.218 lei economii, Marin Brîndușescu, 2.390 lei etc.

Roadele întrecerii concrete pentru reducerea prețului de cost, a introducerii evidenței pe mașină, sînt confirmate de faptul că pe întreaga Autobază, în trimestrul I al 1960, planul a fost îndeplinit și depășit la indicii de bază. Astfel, planul la tone kilometri-convenționali a fost depășit cu 21,8 la sută, iar prețului de cost a fost redus cu 8 la sută. În luna aprilie, conducătorii auto V. Nicoraș a realizat o economie de 2.398 lei.

IOAN PRECUP, președintele comitetului sindical MIRCEA BULAU, șeful Autobazel Arad (Continuare în pag. III-a)

REȚELE DE ACTUALITATE

S-au deschis noi magazine în oraș

În vederea unei cit mai bune deserviri a oamenilor muncii, în ultimul timp în orașul nostru s-au deschis noi unități comerciale. Burzoara, marți, pe bulevardul Republicii s-au deschis două magazine noi — „Romanța” (lingă Conștiința) pentru deservirea aparatelor de radio și a instrumentelor muzicale, iar peste drum un magazin pentru vânzarea măfășii. Ambele magazine sînt amenajate cu gust, sînt aprovizionate din abundență cu mărfuri și au create toate condițiile pentru o bună deservire a consumatorilor.

Primii cumpărători au și vizitat încă de dimineață noile magazine. Numai într-o oră și jumătate, la magazinul „Romanța” s-au vîndut 36 aparate de radio.

ea s-a clasat pe locul III. Gospodăria colectivă din Curtici a dobîndit anul trecut o producție medie de circa 3.000 kg porumb-bonabe la ha de pe suprafața ce depășește 1.100 ha.

Cresțe capacitatea secției

În vederea sporirii producției și a îmbunătățirii calității produselor, în secția țesătorie a uzinelor „30 Decembrie” au fost luate în ultimul timp importante măsuri. Buioara pentru controlarea de calitate, care lucra în aceeași sală cu țesătoria de catifea, s-a amenajat o sală separată, luminoasă și încălzită. Aici ele pot lucra mult mai bine, pot observa orice fel de defect din material. La fel, zilele trecute a început transformarea secției catifea, montîndu-se încă trei mașini de țesut catifea, construite în uzina din rezerve interne. Aceste mașini vor da un randament mult mai mare decât mașinile vechi, existente.

PARASCHIVA FUKERT, coresp.

Expoziția de primăvară a artiștilor plastici

De cîteva zile s-a deschis în localul găzduitor de artă din bulevardul Republicii nr. 91, expoziția de primăvară a artiștilor plastici arădeni, membri ai Uniunii Artiștilor Plastici, Filiala Arad.

Sînt expuse aici lucrări valoroase a căror tematică este inspirată din viața nouă a oamenilor muncii, peisaje oglindind frumusețile patriei, portrete etc. Prin bogatul material expus expoziția constituie un punct de atracție pentru populația din orașul Arad, ea fiind vizitată zilnic de zeci de oameni ai muncii.

Din producția de semințe

Gospodăria colectivă din Vinga a început să se specializeze în ultimii ani în producerea de sămînță, în desecarea de ardei, castraveți etc. Semințele l-au adus anul trecut însemnate venituri bănești. Anul acesta gospodăria și-a planificat să producă semințe de plante legumicole pe 120 ha, iar de leguminoase, plante furajere, lerburi perene pe 800 ha. Venitul ce va fi obținut de aici se ridică la circa 2.800.000 lei.



Vesele, surprizătoare au demonstrat de 1 Mai țesătorele de la uzinele „30 Decembrie”.



Sînt mîndri muncitorii Centrului mecanic. Au și de ce. Ei au dat agriculturii nemurătoare sortimente de mașini, necesare mecanizării muncii și fertilizării solului.

Ne scriu corespondenții voluntari

Cu 20.330 lei mai mult decît prevedea angajamentul

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri din secția finisaj a uzinelor de vagoane „Gheorghe Dimitrov” raportează cu mîndrie că în luna aprilie și-a depășit angajamentele luate în cîinstea Congresului. Astfel, s-a realizat planul producției marfă la toate tipurile de vagoane. Prin muncă voluntară s-a executat un vagon basculant peste angajament, realizându-se prin aceasta o economie la manoperă de 1.787 lei, la care au contribuit muncitorii conduși de maestrul Mihail Herman, Anton Viday, Alex. Vitalis.

Cu mult s-au depășit și angajamentele la economii. Astfel, au fost realizate economii în va-

Cu 5 la sută mai puține deșeuri

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

Recent, biroul organizației de bază din țesătoria I-II a uzinelor textile „30 Decembrie” a analizat activitatea comisiei de descoperire a rezervelor interne. Din analiza întreprinsă s-a stabilit, printre altele, că în țesătoria noastră mai există imense posibilități pentru reducerea deșeurilor de fire, arătîndu-se în acest scop că numai prin reducerea deșeurilor zilnic, pe fiecare țesător cu 25 gr, se poate obține o economie pînă la sfîrșitul anului în valoare de 100.000 lei.

SOTII CORESPONDENȚI



Întâlnire pe soții Filo acasă, în jurul mesei, pregătind corespondențele pe care și le-au propus să le trimită ziarului.

Întâlnire pe soții Filo acasă, în jurul mesei, pregătind corespondențele pe care și le-au propus să le trimită ziarului. Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

Soții Filo combină cu măiestrie tiparele de diferite mărimi pe suprafața ultimilor decimetri pătrați de piele. Schimbul s-a terminat. Croitorii de aci din secția nu se grăbesc însă să plece. Ei își scot caielele cu evidența personală și prind a socoti economiile zilei. După câteva calcule Iosif Filo scrie la rubrica economii: 46 dm. p. pieire cu 25 grame fiecare. Angajamentele au fost urmăriți zilnic pe brigăzi, iar rezultatele obținute pînă acum au marcat în secția noastră o reducere de 5 la sută a deșeurilor față de luna precedentă.

142 ani de la nașterea lui Karl Marx

Lucrările lui Karl Marx în limba română

Din bogata operă a întemeietorului socialismului științific, marile dăscăli ai proletariatului internațional au apărut în Editura politică numeroase lucrări. Un eveniment deosebit de însemnat este publicarea în limba română a operelor lui K. Marx și F. Engels în 30 de volume. Pînă în prezent au apărut volumele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 și 9.

Au apărut de asemenea 14 lucrări ale lui K. Marx în volume separate într-un tiraj total de 937.000 de exemplare dintre care cităm: „Capitalul” vol. I, II și III (în 252.000 de exemplare); „Teorii asupra plusvalorii” partea I (în 10.000 de exemplare); „Contribuții la critica economiei politice” (în 20.000 de exemplare); „Mizeria filozofiei” (în 35.000 de exemplare); „Critica programului de la Gotha” (în 55.000 de exemplare); „Opisprezece brumar al lui Ludovic Bonaparte” (în 75.000 de exemplare); „Luptele de clasă în Franța (1848-1850)” (în 48.000 de exemplare); „Războiul civil în Franța” (în 30.000 de exemplare); „Muncă salariată și capital” (în 161.000 de exemplare).

Tră Editura politică au mai apărut și următoarele lucrări ale lui Karl Marx și Engels: „Manifestul Partidului Comunist” (în 303.000 de exemplare); „Ideologia germană” (în 15.000 de exemplare); „Despre religie” (în 25.000 de exemplare); „Despre artă și literatură” (în 25.000 de exemplare) etc.

Tră Editura politică au mai apărut și următoarele lucrări ale lui Karl Marx și Engels: „Manifestul Partidului Comunist” (în 303.000 de exemplare); „Ideologia germană” (în 15.000 de exemplare); „Despre religie” (în 25.000 de exemplare); „Despre artă și literatură” (în 25.000 de exemplare) etc.

De 15 ani difuzor voluntar de presă

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Din anul 1946 de când este responsabil cu difuzarea presei pe unitate, prin mijlurile tov. Dina au trecut zeci de mii de exemplare de ziare, reviste, broșuri și alte publicații. Prin munca sa conștiințoasă, prin difuzarea presei la timp și la fiecare abonată, a contribuit la popularizarea cuvintului partidului în masa de muncitori, contribuind în felul acesta la ridicarea nivelului ideologic și politic al acestora.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

Pe tov. Traian Dina îl cunosc toți muncitorii de la sectorul II al uzinelor „Gheorghe Dimitrov”. Și aceasta nu numai pentru că în calitate de difuzor de presă de partid, cită a fost în 1946, în anul 1959 s-a ajuns lunar la 1.300 abonamente la diferite ziare care activează pe care a îndrăgite-o cu ani de zile în urmă. Aproape că nu există muncitor din acest sector care să nu fi avut în stă de vorbă, căruța să nu-l vorbească de presa de partid și pe care să nu-l aboneze la un ziar de partid, sau la vreo revistă.

In 4 luni 500.000 lei economisiți

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de industrializare a cărnilor Arad și-a realizat planul producției globale în proporție de 110,3 la sută, iar productivitatea muncii a crescut peste sarcinile de plan cu 11 la sută. Succese de seamă s-au obținut și în realizarea angajamentului de economii luate în cîinstea celui de al III-lea Congres al P.M.R. Astfel, prin valorificarea sub-

Din activitatea comisiei de femei

Pentru a-și mări contribuția sa la îndeplinirea diferitelor acțiuni de folos obștești, comisia de femei de la I.C.O.A. și-a organizat recent activitatea pe grupe. Numai în câteva zile, prin activitatea depusă, grupa condusă de tov. Veturia Petriță a reușit să mărească numărul cititorilor la bibliotecă cu 30 de tovarăși. Rezultate de seamă au obținut și femeile din grupele care au primit sarcina de a sprîlîni activitatea brigăzilor artistice, sau de a înfrumuseța întreprinderea.

Se înrumusețează școala

La Școala profesională de ucenici a I.P.R.O.F.L. „Gh. Doja” din Aradul Nou încă de acum o lună s-au luat o soră de măsuri în vederea înfrumusețării școlii în cîinstea Congresului al III-lea al P.M.R. și a zilei de 23 August.

Pînă în prezent s-au efectuat un număr de peste 70 ore muncă voluntară. În cadrul acestui muncă s-a cărat cu camionul școlii pămînt, brazde de lărbă, în vederea construirii parcului nou din incinta școlii și pentru amenajarea parcului existent din bulevardul K. Marx 29-31. S-au cărat astfel peste 30 camioane cu pămînt. În cadrul muncilor de înfrumusețare a întorului școlii s-au efectuat, în afara amenajării parcului verde, și confecționarea unui stîlp de înaltă tensiune din material feros de către elevii ucenicii al școlii, secția mecanică. Acest stîlp s-a amenajat și un dispozitiv,

Acordarea distincțiilor pionierești puternic stimulente la învățatură

Ridicarea nivelului la învățatură al pionierilor și școlărilor a stat de la începutul anului școlar în centrul preocupărilor unității de pionieri de la școala noastră.

Astfel, în cadrul detașamentelor și grupelor, s-au organizat acțiuni menite să trezească la elevii interesul și dragostea pentru o însușire mai temeinică a cunoștințelor predate în școală. S-au organizat, de exemplu, grupe de înfrumusețare, adunări pe teme ca: „Învățăm să folosim timpul”, „Cum să învățăm” etc. care i-au ajutat pe copii să-și organizeze mai bine timpul de învățatură, să folosească metodele cele mai bune de studiu. Analizînd într-o adunare pe unitate rezultatele la învățatură ale pionierilor pe trimestrul II am constatat că procentul de promovali a crescut cu 10 la sută față de trimestrul I. Acest fapt pozitiv a fost remarcat de mulți pionieri, care au luat cuvîntul. Tot atunci s-a arătat, însă că nivelul la învățatură al pionierilor din unitatea noastră va crește și mai mult, prin organizarea și mai riguroasă a timpului, prin acordarea unui ajutor cât mai sistematic elevilor și pionierilor cu tendințe de a rămîne în urmă la învățatură.

Înminarea la sfîrșitul trimestrului II un număr de 30 de pionieri s-a carnetului pionierilor pentru acordarea distincțiilor, printre care Cornelia Momac, președinta unității de pionieri, Aurel Stănculescu, Virgil Văleanu, Teodor Frugina, Eugenia Ciocoi, Marian Lazăr, Gabriela Glăvan ș. a. a

Correspondenți fruntași ai ziarului nostru



VIOREL VESA, împletit de mișcare la Stația CFR Arad. Ing. ARTUR SZUSZ, de la fabrica „Iosif Filo” din Rângheț. EMIL FUGATĂ, de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”. Ing. DUMITRU SUBA, gospodăria agricolă colectivă „I. Schmeitzer” din Crucești.

Rolul important al presei sovietice

De la un capăt la altul al Țării Sovietice de necuprins odocește munca creatoare, constructivă a poporului titan. Toată înțelepciunea și voința sa, toate forțele și cunoștințele sale, întreaga sa energie și inițiativă nepușcabă sînt îndreptate spre realizarea mărețului program trasat de Partidul Comunist, spre îndeplinirea prevederilor septenaliului.

Îndrumată de partid, presa sovietică își desfășoară activitatea în strînsă legătură cu viața poporului. Ziariștii sovietici sînt mîndri de faptul că muncesc pentru popor, pentru fericirea și prosperitatea lui. Principala caracteristică a activității presei sovietice este înalta sa eficiență.

Ziarele și revistele sovietice sprîlîni și popularizează toate inițiativele prețioase care iau naștere în rîndul maselor, în cursul întrecerii întregului popor pentru îndeplinirea înaltei de termen a planului septenal. La Moscova în anul cel de-al XXI-lea Congres al Partidului, a luat naștere glorioasa mișcare a brigăzilor de muncă comunistă. Și imediat întregă presa sovietică a sprîlînit cu căldură această minunată inițiativă patriotică, a contribuit la faptul că ea a devenit un fenomen de masă în întreaga țară. În prezent, la întrecerea pentru titlul de colective de muncă comunistă participă zeci de mii de brigăzi, schimburi, secții, fără a mai vorbi de muncitorii care

măvară, cu sprîlînul activ al ziarului și revistelor.

Un alt exemplu grăitor. Anul trecut, imediat după terminarea lucrărilor celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S., ziarul regional „Pravda” din Reazan, și-a pus ca sarcină să mobilizeze masele populare la lupta pentru sporirea producției în sectorul zootehnic. Cum a început ziarul acest lucru? El a pus paginile sale la dispoziția unor cunoscuți crescători de animale din regiune.

„Mă adresez vouă dragi mulțgătoare, crescătoare de vițel, de porci, păsări, oi, lucrătoare din sovhozuri, vouă tuturor femeilor din regiunea Reazan” — și-a lansat prin ziar chemarea sa Praskovia Kovrova, distinsă de două ori cu înaltul titlu de Eroa al Muncii Socialiste.

Oa răspuns la chemarea ei, la redacția ziarului s-au primit sute de scrisori. În regiune s-a desfășurat larg întrecerea crescătorilor de animale pentru obținerea unor indici înalți. La întrecere a participat activ și tineretul.

Astfel, 37 de tineri și tinere din colhozul „Kirov” luîndu-și angajamentul să crească 100.000 de rațe, s-au schitat cu cîinste de această sarcină. Fiecare material publicat de ziar a avut un caracter concret. Ziarul s-a acționat operativ luptînd ca în cadrul întrecerii să se obțină cei rămași în urmă să se ridice pînă la nivelul fruntașilor. El a generalizat și popularizat sistematic în paginile sale experiența organizațiilor de partid în munca de sprîlînire a îndeplinirii angajamen-

telor socialiste ale oamenilor. Sînt numeroase exemplele care ilustrează eficiența presei sovietice. Fiecare ziar și fiecare revistă sau străduiește să îndreptățească cu cîinste destinația sa, să-și îndeplinească rolul de cîinstă de propagandist, agitator și organizator colectiv al maselor.

Sarcinile care stau în fața organelor de presă din Uniunea Sovietică sînt importante, multiple și de mare răspundere. Ziarele și revistele, broșurile și cărțile au sarcina de a face cunoscute în rîndurile cititorilor ideile marxism-leninismului, de a educa pe toți oamenii sovietici în spiritul eticii comuniste la baza căreia stau: devotamentul față de comunism și întransigența față de dușmanii lui, conștiința îndatoririlor sociale, participarea activă la munca pentru binele societății, respectarea de bună voință a regulilor conviețuirii între oameni, înfrumusețarea și înfrumusețarea, cîinste și sinceritate, întransigență față de cei care înalcă rîndurile socialiste.

Presă sovietică este un ajutor înecercat al Partidului Comunist. În pas cu presa sovietică merge și presa țării noastre frățești. Călușindu-se în activitatea sa după principiul partinității, după ideile marxism-leninismului, presa comunistă a marelui lagăr al socialismului și democrației luptă neobosită pentru libertatea și fericirea omului muncitor, pentru prietenia și colaborarea între popoare, pentru pace în întreaga lume.

Pe fiecare mașină 10.000 lei economii

(Urmare din pag. 1-a)

C. Vasilescu 1.829 lei, N. Borla 3.218 lei, Aurel Bodo 1.028 lei, M. Brindulescu 2.930 lei etc. Acest lucru ne-a dovedit că în unitatea noastră mai există încă rezerve. Pentru valorificarea lor, s-a născut inițiativa de a se extinde metodele folosite în obținerea de economii ale celor mai buni conducători auto, prin care se va putea aduce întreprinderii cel puțin încă 300.000 lei economii pe plan.

În cinstea Congresului al III-lea al partidului, colectivul de muncitori tehnicieni și ingineri de la Uzina de Autoturisme, este hotărât să continue la toți conducătorii auto inițiativa pornită în autobaza noastră de a obține în medie cel puțin 10.000 lei economii anual pe mașină.

Condițiile de cazare în hotelurile orașului

Întreprinderea de locuințe și servicii administrează în orașul nostru două hoteluri cu aproximativ 250 paturi. Condițiile de cazare în aceste hoteluri au devenit în ultimul an dintre cele mai bune. În acest scop organizațiile locale au cheltuit aproape 100.000 lei.

S-a plăceră să vezi camerele carate, mobilate cu zec de garnituri de mobilier nou, modern, cu covorașe și tapiserii plăcute, cu fotolii confortabile.

Problema alimentării etajelor cu apă a fost și ea rezolvată odată cu instalarea la fiecare hotel a unui hidrofor care asigură necesitatea de apă în camere, băi și spălătorie. Băile în fiecare hotel funcționează centralizată telefonică, în camere există aparate telefonice la care se deservesc convorbiri locale, interurbane și internaționale.

Curățenia, aspectul plăcut, manca conștientă și personalul de serviciu, fac intrarea în hotelurile arădene o mișcare a orașului.

Doarul acesta fi cetești cu prietenie în caletul de observații al celor două hoteluri.

Increderea în viitor

Fiecare dintre cei ce au luat parte la inaugurarea gospodăriei colective din satul Hunedoara-Timșană a rămas plăcut surprins de părerea unanimă ce s-a format în sală. În câteva cuvinte această părere poate fi formulată în următorii termeni: gospodăria colectivă „Al III-lea Congres al P.M.R.” va ajunge din urmă și depăși câteva din unitățile asemănătoare din împrejurime, Firiteaz, Fiscuț.

Teodor Hedrea a vorbit cumpătat la această adunare.

— După cum fiecare dintre noi bine știe — a spus el — stătem un sat de oameni harnici. Ne pricepem la lucrarea pământului, știm să creștem animale de producție. Putem și trebuie să smulgem pământului mai mult decât atunci când eram întovărășiți. De nimeni altcineva decât de noi depinde dacă vom întrece pe prietenii noștri din Firiteaz și Fiscuț.

Nicolae Dragoșel, lăncu Tănase și întreaga adunare generală au fost de acord cu Hedrea.

Octavian Roz este unul dintre acei care au pus sufletul în a sprînjini comitetul de inițiativă care ducea munca de atragere a întovărășitorilor în gospodăria colectivă. El n-a pregetat nici o clipă să susțină că în gospodărie viața lor se va schimba mult. Servind-i argumente care dintre care mai convingătoare, el demonstrează că în viitorul câțiva

ani satul va fi de nerecunoscut, gospodăria se va întări și dezvoltă mult, ceea ce va însemna creșterea bunei stări a colectivității. Cu alte cuvinte el a susținut fondul problemelor ridicate de Hedrea, de comitetul de inițiativă. Mai mult, ca un îndemn la succesele de seamă, el a lansat, să spunem așa, chemarea la întrecere cu colectivitățile din Firiteaz și Fiscuț. Nu înseamnă oare toate acestea că în cadrul celei mai tinere gospodăriei colective din raion domnește un optimism sănătos, o încredere neîmurmurată în viitor? Ba, da. Acesta-i fondul lucrurilor. Transformarea întovărășirii în gospodărie colectivă, colectivizarea agriculturii satului nu s-a definitivat doar de dragul de a se face. Acest pas a fost făcut cu chibzuință, s-a știut că sub picior se află nu un nisip mișcător, ci pământ solid, încercat de mulți alții înaintea lor. Credem că tocmai în această constă și esența succesului muncii politice de masă. Și acesta-i marele merit al organizației de partid.

Tov. Ioan Rusu, secretarul ei, tov. Vladimir Clubară secretarul comitetului comunal de partid Șag, Aurel Oană, Octavian Roz, Teodor Hedrea și ceilalți membri și candidați de partid, comitetul de inițiativă pot socoti ca bună munca ce au depus-o pentru a convinge pe întovărășiți că e mai bine în gospodăria colectivă. Organizația de bază din întovărășire, comitetul de inițiativă, agitatorilor, n-au făcut nimic deosebit, țesut din comun. Au desăvârșit o amplă muncă politică de masă. Dar — și aceasta vrem s-o subliniem — între vorbe și fapte a existat o deplină concordanță. S-a arătat întovărășitorilor că ei, în cadrul întovărășirii, nu pot, practic, să culeagă mai mult decât colectivității din comuna de jur. Și cum anul trecut vremea a fost favorabilă culturilor, el a făcut o comparație între recolta lor de grâu și cea a gospodăriilor vecine. La Tisa Nouă gospodăria a treierat cîte 2.200 kg grâu în medie la ha, iar la Crucești 2.100 kg. Întovărășirea din Hunedoara Timșană a cules doar 1.600 kg. Iată o diferență care arată că pământurile gospodăriilor colective, fiind mai bune și mai la vreme muncite, dau o



IN CLISEU: Iată-l pe membrul celei mai tinere gospodăriei colective din raion pășind cu încredere în coloanele ce au demonstrat de 1 Mai la Arad.

recoltă mai mare. La porumb diferența a fost la fel, destul de apreciabilă, la floarea-soarelui asigurarea. Organizația de partid nu s-a oprit aici. Ea a organizat vizite ale întovărășitorilor la Vinga și Șag, cîte o dată, iar la Crucești de două ori. Averea obținută ca a acestor gospodării, construcțiile, animalele de producție, hambarele, bunăstarea din casele colectivităților au fost tot atâtea fapte concrete care au adevărat superioritatea gospodăriei colective. În fața unor argumente ca cele oferite de gospodăriile colective vizitate, nimeni nu mai poate contesta adevărul drumului indicat de partid. Comitetul de inițiativă, îndrumat de organizația de partid, a preluat punct cu punct statutul, a dat explicații, a lămurit nedumeririle, neclaritățile.

Munca politică de masă a dat roade. Întovărășiții s-au convins că într-adevăr gospodăria colectivă le oferă posibilități mult mai multe de ridicare a bunăstării lor, au făcut cereri, unindu-și mijloacele de producție sub steagul gospodăriei colective „Al III-lea Congres al P.M.R.”.

V. G.

Popularizarea rezultatelor, stimulente în întrecere

În cursul primului trimestru al anului, colectivul Fabricii de confecții Arad a obținut rezultate bune în producție. Astfel, sarcinile planului producției globale au fost realizate în proporție de 102,59 la sută, iar cele ale planului producției mării în proporție de 103,05 la sută. Unul dintre factorii care au contribuit în mare măsură la dobîndirea acestor realizări, este întrecerea socialistă. Ea este bine organizată și se desfășoară cu intensitate în toate secțiile fabricii, datorită comitetului de întreprindere, care, însușindu-și îndrumările organizației de bază, a reușit ca împreună cu comitetele sindicale din secții să mobilizeze în întrecerea socialistă marea majoritate a muncitorilor.

Desigur că participanții la întrecerea socialistă, sînt interesați — după cum o și firea — să cunoască realizările ce le obțin. Dealtfel nici nu se poate concepe în întrecere să poată trăi fără popularizarea largă a rezultatelor pe care le înregistrează cel ce participă la ea. Înțelegînd rolul mobilizator și stimulator al acestei acțiuni, comitetul de întreprindere (președintele tov. Ștefan Iedleska) se preocupă să asigure în fiecare secție evidența întrecerii socialiste și popularizarea rezultatelor obținute. În acest scop s-au format comisii speciale atît pe secții, cît și pe întreprindere. Săptămînal, membrii comisiilor verifică la fiecare loc de muncă felul cum se îndeplinește angajamentele, calculează procentajele și apoi le afișează la graficele de întrecere. Asemenea grafice există în fiecare secție și ele constituie un element foarte stimulator pentru fiecare participant la întrecerea socialistă. Cu ajutorul lor, fiecare muncitor din atele știe atît despre el cît și despre ceilalți tovarăși, cum stau cu realizarea cantitativă a sarcinilor de plan. În ce procentaj își îndeplinește indicile de calitate, atît cum își îngrijesc mașina, iar la sfîrșitul lunii știe ce economii au realizat.

Operativitatea care există în această privință mai cuprînde și un alt aspect: cu ajutorul ei se poate constata imediat și răminerea în urmă a unor tovarăși. Aceasta constituie un semnal de alarmă pentru organele de conducere din secția respectivă și chiar pentru cel în cauză, fiindcă nu poate rămîne indiferent față de situa-

ția sa de cîoș, despre care află imediat toți tovarășii săi de muncă. În asemenea cazuri, so analizază cauzele care determină răminerea în urmă și se iau măsuri potrivite pentru a-l ajuta să iasă din impas.

Cu ocazia constatărilor, membrii grupului sindicale se ajută de asemenea de grafice. În felul acesta, ei sînt în evidență pe cel mai merituos, îl critică pe cel care rămîn sub nivelul realizărilor anterioare, le acordă sprînjini colectiv al grupului. De asemenea, comisia cu problema muncii de masă în producție pe întreprindere (responsabil tov. Ing. Adalbert Szabrak), centralizează situațiile venite din secții, le verifică și popularizează pe cel mai bun muncitor și rezultatele obținute de el în întrecerea socialistă.

Se poate afirma că această activitate se desfășoară destul de bine. Ea ar fi chiar la înălțimea cerințelor, dacă, uneori, cîte o comisie nu ar lăsa treaba de azi pe mîine. Așa s-a întîmplat cu comisia de care răspunde tov. Ernest Valko. Această comisie nu a completat graficul timp de două săptămîni. Ca să îndrepte situația, tov. Ion Faur, președintele comitetului de secție, a trecut personal la completarea graficului. E bine că el a fost pus la zi, e bine că președintele a vrut să-l dea un exemplu tovarășilor Valko, însă nu e bine că nu l-a tras la răspundere.

De asemenea, actualele grafice ar trebui înlocuite cu altele mai aspectuoase, mai atrăgătoare, lucru care e ușor de realizat.

I. OLARIU

Spectacole

CINEMATOGRAF:

GH. DOJA: Lumină în Intuneric; N. BALCESCU: La doi pași de graniță; I. HERBAC: Soarta unui om; TINETE-LUI: Mici erol chinez; I. L. CARAGIALE: Torontul.

TIMPUL PROBABIL

Azi, 5 mai 1960, vreme în curs de ușoară încălzire, cu cerul schimbător mai mult noros. Ploi slabe. Temperatura va crește rîndînd ziua valori între plus 16 și plus 20 grade, iar noaptea între plus 2 și plus 6 grade.

==*

Lista oficială de cîștiguri

la obligațiunile C.E.O. 5% cu cîștiguri. Tragerea de bază din 30 aprilie 1960

Nr. cîștigurilor	Seria obligațiunilor	Valoarea cîștigurilor	Partaj
1	13293	34	75.000
1	16069	44	50.000
1	18642	08	25.000
1	07887	08	10.000
1	09121	18	10.000
1	00281	33	5.000
1	08462	32	5.000
1	14969	26	5.000
1	18507	46	5.000
1	21100	43	5.000
1	28286	03	5.000
1	29034	19	5.000
1	30234	14	5.000
Terminaj			
35	206	37	2.000
35	523	03	2.000
35	728	44	2.000
35	965	17	2.000
35	968	47	2.000
350	13	14	800
350	13	20	800
350	50	50	800

ANUNȚ

Secțiunea financiară a Sfatului popular al orașului Arad, aduce la cunoștința cetățenilor că impunerile la agricol pe anul 1960 se stabilesc la secțiile agricole de care aparțin, unde s-au afișat și termenul de prezentare a cetățenilor.

Impunerile se efectuează:

- La sectorul agricol Sîncolaul Mic pentru cetățenii care locuiesc în acest cartier, în zilele de 6-12 mai inclusiv.
- La sectorul agricol Aradul Nou, pentru cetățenii care locuiesc în cartierele Mureșel, Subcetate și Aradul Nou, în zilele de 6-12 mai inclusiv.
- La sectorul agricol Mica-Iaca pentru cetățenii care locuiesc în acest cartier, în zilele de 6-12 mai inclusiv.
- La sectorul agricol Gal, pentru cetățenii care locuiesc în cartierele Bulca, Gal și Sălașe, în zilele de 6-12 mai inclusiv.
- La sectorul agricol Pînceava pentru cetățenii care locuiesc în acest cartier, în zilele de 6-12 mai inclusiv.
- La Școala din strada Petru Rareș nr. 5 (Mados) Grădite pentru cetățenii care locuiesc în acest cartier, în zilele de 6-12 mai inclusiv.

Prezentarea cetățenilor este obligatorie pentru declararea terenurilor ce posedă (grădini în jurul casei, terenuri virane, terenuri arabile) animale (cal, vacă, bol, oi, capre, porci) și stupi de albine.

La prezentare fiecare cetățean trebuie să cunoască suprafețele de terenuri ce posedă în ha și pe feluri de cultură, precum și specia animalelor cu vîrstă flecărului.

AVIZ

Fillala raională de vînațoare și pescuit sportiv Arad, anunță că, conform legilor în vigoare, începînd cu 5 mai 1960 pînă la 15 iunie 1960 se interzice pescuitul în bălți și rîuri de șes pentru orice categorii de pește.

Aspecte de la demonstrația de 1 MAI



Comuna Curtici în întregime colectivizată. Acest lucru l-au raportat cu mîndrie locuitorii celei mai mari comune din raion.



Și colectivitățile din Mîndruțel au fost prezente la marea mîrșătoare a oamenilor muncii.



Priviri hotărîte, dar optimiste. Sînt colectivitățile din Galja. Imbrăcați în pitorești lor, șamane, ei pășesc în rînduri strînse, purtînd drapelul roșu.

Pe ogoarele raionului

AVANSAȚI CU PRAȘITUL FLORII-SOARELUI

Gospodăriile colective au dat în acest an o atenție mai mare lucrărilor de întreținere a culturilor tehnice. Pînă în prezent au terminat prașila la floarea-soarelui gospodăriile colective din Pîncea, Mîșca, Șofronea, Sînpaul, Iratoș. Altele sînt pe terminate cu această lucrare.

RAMAȘI ÎN URMA

Nu aceeași importanță au acordat-o culturii de floarea-soarelui gospodăriile colective din

Curtici, Firiteaz, Drobăniți, care au rămas în urmă cu prașitul, deși se poate executa în bune condiții această lucrare.

SĂ TERMINĂM PRAȘILA LA SFECLEA DE ZAHĂR

Majoritatea gospodăriilor colective din raion au terminat prima prașila la sfecla de zahăr. Nu același lucru se poate afirma despre unele gospodării colective ca cele din Fiscuț și Firiteaz care au rămas în urmă cu prașitul. Ele vor trebui să se grăbească pentru a termina într-un timp cît mai scurt această lucrare.

Construcții terminate

Constructorii din satele și comunele raionului nostru au muncit cu mult entuziasm în ultima vreme. Ei s-au străduit să termine mai repede construcțiile ce le-au avut de ridicat. Prin muncă și străduință s-au dobîndit rezultate frumoase, reușind să dea în folosință înalte de termen și la un preț de cost redus, numeroase grajduri de vite, salvene, magazii, îngrășătorii de porci, școzuri și alte construcții folositoare.

Rezultate bune au obținut constructorii gospodăriilor colective din Șag și Vinga, unde s-au construit grajduri încăpătoare. Tot astfel la Mănaștur,

Livada, Sînmartin, Pîncea, Aluniș, Sînclești, s-au terminat lucrările la construcție de salvene, maternități pentru scroafe, magazii, coșe pentru păsări, școzuri. În total pe raion s-au terminat de construit 10 grajduri cu o capacitate de 820 capete vite, 5 maternități cu o capacitate de peste 200 capete scroafe, 3 magazii cu o capacitate de peste 200 vagoane cereale, 8 cotețe pentru 6.100 păsări și alte astfel de construcții.

SPORT

O competiție de handbal

În cinstea zilei de 1 Mai s-a desfășurat duminică și luni o competiție de handbal la care au participat 8 echipe masculine și 4 echipe feminine. Iată rezultatele obținute:

BĂIEȚI: Școala sportivă de elevi — UTA 14:2; Școala medie nr. 4 — Voința 5:3; ICA I — CFR 7:4; ICA II — Grupul școlar sanitar 16:11.

FETE: Școala medie nr. 4 — UTA 3:1; Școala sportivă de elevi — Grupul școlar sanitar 6:0.

Campionatul orașencesc

În cadrul campionatului orașencesc (masculin) la handbal s-au desfășurat pînă acum trei etape. În cea de-a treia etapă s-au înregistrat următoarele rezultate: ICA II — UTA 43:6; Grupul școlar sanitar — Școa-

CLASAMENTUL:

Clasament	Echipă	Puncte
1	ICA I	3 3 0 0 55:10 6
2	ICA II	3 3 0 0 94:23 6
3	C.F.N.	3 2 0 1 51:34 4
4	Voința	2 1 0 1 26:30 2
5	Șc. sport. elevi	3 1 0 2 45:61 2
6	Gr. șc. sanitar	2 1 0 1 29:50 2
7	Inst. pedagogic	3 0 0 3 27:39 0
8	U.T.A.	3 0 0 3 21:83 0

Echipele feminine și-au început și ele lupta în campionatul orașencesc. În prima etapă s-au înregistrat următoarele rezultate: Școala sportivă de elevi — UTA I 15:1; Școala medie nr. 4 — UTA II 4:0; Grupul școlar sanitar — Motorul 6:0.

CLASAMENTUL:

Clasament	Echipă	Puncte
1	Șc. sport. elevi	1 1 0 0 15:1 2
2	Gr. șc. sanitar	1 1 0 0 8:0 2
3	Șc. medie nr. 4	1 1 0 0 4:0 2
4	UTA II	1 0 0 1 0:4 0
5	Motorul	1 0 0 1 0:6 0
6	UTA I	1 0 0 1 1:15 0



Cereți pretutindeni produsele întreprinderii „VINALCOOL” ARAD VINURI ȘI PRODUSE ALCOOLICE DE CALITATE

- VIN DE REGIUNE,
- VIN DE REGIUNE SU. PERIOL,
- SORTIMENTE DIVERSE DE VINURI SUPERIOARE,
- TUICA ȘI RACHIURI NATURALE.

Se găsesc de vînzare la toate magazinele alimentare, restaurante și unitățile cooperative de consum

Intreprinderea pentru Industrializarea și Contractarea Laptelui Arad anunță:

CĂ A DESCHIS, CU DATA DE 25 APRILIE 1960, PE STR. FRANZ LISZT, UN MAGAZIN DE PREZENTARE A PRODUSELOR LACTATE DIN PRODUCȚIA PROPRIE. Consumatorii vor avea aici în permanență la dispoziție următoarele produse:

- LAPTE PASTEURIZAT
- UNT DE MASĂ PREAMBALAT ÎN PACHETE A 100 ȘI 200 GR.
- UNT EXTRA PREAMBALAT ÎN HIRTIE METALIZATĂ A 100 GR.
- BRINZA „MUREȘANA”
- BRINZA „TRAPIST” CL. I-A
- BRINZA „RISNOV”
- BRINZA „LIPTAUER”
- BRINZA TELEMEEA DE VACĂ ȘI OAI
- IAURT ÎN BORGANE
- SMINTINA ÎN BORGANE

Pentru a veni în sprînjini publicului consumator, I.C.I.L. Arad deschis înca un magazin de desfacere pe str. Eminescu, care de asemenea, va fi aprovizionat în permanență cu produse lactate proaspete.

Serviți cu încredere produsele lactate ale I. C. I. L. Arad

DIN TOATĂ LUMEA

LA MOSCOVA SE VA DESCHIDE O EXPOZIȚIE INTERNAȚIONALĂ PENTRU PACE

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: Pictori din 20 de țări ale Europei, Asiei și Americii participă la Expoziția Internațională pentru pace care se va deschide la Moscova în ziua începerii lucrărilor conferinței de la Paris a șefilor marilor puteri. La expoziția de la Moscova vor prezenta opere de pictură, sculptură și grafică consacrate luptei pentru pace pictori din S.U.A., Franța, Italia, Mexic, Vietnam, Cehoslovacia, Polonia, România, Uniunea Sovietică și alte țări. Expoziția se va deschide în sălile Ununii artistilor plastici din U.R.S.S. La Moscova au și sosit primele lucrări care urmează să fie incluse în apropiata expoziție.

Mesajul lui N. S. Hrușciiov adresat președintelui Adunării O. M. S.

MOSCOVA 4 (Agerpres) — TASS anunță: Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciiov, a adresat un mesaj președintelui celei de-a 13-a Adunări a Organizației Mondiale a Sănătății, dr.ului H. B. Terboit, în care în numele guvernului U.R.S.S. transmite cele mai bune urări participanților la adunare. Guvernul sovietic, se spune printre altele în mesaj, acordă o deosebită importanță activității Organizației Mondiale a Sănătății căreia îi revine sarcina nobilă de a contribui la îmbunătățirea sănătății oamenilor din lumea întreagă.

Declarația lui Cyrus Eaton

NEW YORK 4 (Agerpres). Cunoscutul fruntaș al vieții publice din S.U.A., Cyrus Eaton, a făcut următoarea declarație corespondentului TASS cu prilejul decernării premiului Internațional Lenin „pentru întărirea păcii între popoare”. „Prețurile foarte mult accentează înaltă cinste. Faptul că mi s-a decernat acest premiu mie, un capitalist, constituie o nouă mărturie convingătoare a unui lucru de care sunt convins — interesul sincer al poporului sovietic și al guvernului sovietic ca înfraga omenirea să trăiască în pace. Sunt ferm convins că oamenii cu convingeri diametral opuse pot să se înțeleagă dacă sînt hotărâți să o facă. Am constatat în repetate rânduri acest lucru la conferințele noastre de la Pugwash la care s-au înfruntat 112 oameni de știință de seamă din lume, reprezentând opinii politice și economice de toate nuanțele din 23 de țări principale din Est și Vest”.

Lucrările Comisiei economice O.N.U. pentru Europa — cuvîntul șefului delegației romine Gogu Rădulescu —

GENEVA 4 (Agerpres). Lucrările celei de-a 15-a sesiuni a Comisiei economice O.N.U. pentru Europa se apropie de sfîrșit. În prezent au loc discuții asupra situației economice a Europei în cursul anului 1959. În ziua de 3 mai a avut cuvîntul din partea R. P. Romine Gogu Rădulescu, șeful delegației. În cuvîntul său el a făcut o succintă trecere în revistă a principalelor trăsături caracteristice ale evoluției economiei europene în 1959. În cursul anului 1959, a spus el, în economia europeană a avut loc o anumită creștere a producției materiale. Dar această creștere nu a fost uniformă în toate țările. Deși în cursul anului 1959 s-a înregistrat o creștere a comerțului țărilor europene, disputa pentru piețe între țările occidentale a devenit mai accentuată și procesele de integrare economică și crearea de grupări economice în Europa occidentală fac această dispută și mai intensă. Subliniind că în anul care a trecut cele mai înalte ritmuri de dezvoltare economică s-au înregistrat în țările socialiste a căror economie se dezvoltă an de an fără crize sau depresiuni, Gogu Rădulescu a vorbit în continuare despre succesele înregistrate în această perioadă de Republica Populară Română. El a arătat că în 1959 economia R. P. Romine s-a dezvoltat pe o linie ascendentă continuă în ceea ce privește atât creșterea producției și ridicarea nivelului de trai al populației. Dezvoltarea economiei romine a avut ca linie directoare continuarea politicii de industrializare a țării, pe baza dezvoltării cu precădere a industriei grele. În 1959 volumul comerțului exterior al R. P. Romine a depășit cu 7 la sută pe cel al anului 1958. România întreține în momentul de față relații comerciale cu peste 70 de țări față de 29 de țări în 1950. Vorbitorul a subliniat totuși că în această privință nu s-au utilizat toate posibilitățile mai ales din cauza limitărilor artificiale a schimburilor de către anumite țări. Ca elemente care reflectă întărirea continuă a economiei naționale a R. P. Romine Gogu Rădulescu a citat balanța plăților externe, în fiecare an echilibrată, bugetul statului în fiecare an excedent, un volum de mărfuri

care asigură o aprovizionare satisfăcătoare a populației paralel cu creșterea continuă a puterii de cumpărare, circulația monetară sănătoasă și tendința de scădere a prețurilor. În continuare, șeful delegației R. P. Romine a vorbit despre perspectivele pe care le deschide țării noastre planul de dezvoltare economică pe 6 ani. În încheiere el a făcut unele sugestii pentru îmbunătățirea muncii în cadrul Comisiei economice O.N.U. pentru Europa în ceea ce privește lucrările de studiu economic.

care asigură o aprovizionare satisfăcătoare a populației paralel cu creșterea continuă a puterii de cumpărare, circulația monetară sănătoasă și tendința de scădere a prețurilor. În continuare, șeful delegației R. P. Romine a vorbit despre perspectivele pe care le deschide țării noastre planul de dezvoltare economică pe 6 ani. În încheiere el a făcut unele sugestii pentru îmbunătățirea muncii în cadrul Comisiei economice O.N.U. pentru Europa în ceea ce privește lucrările de studiu economic.

În întreaga Coree de Sud manifestațiile maselor populare se țin lanț

SEUL 4 (Agerpres). Potrivit relațiilor agențiilor de presă occidentale, în întreaga Coree de Sud manifestațiile maselor populare se țin lanț. La 4 mai, la Pusan tancuri și vehicule blindate au atacat o manifestație a circa 2000 de studenți care cereau dizolvarea imediată a Adunării Naționale și noi alegeri generale. Docherii din porturile Incheon și Fusan au declarat o grevă perlată în urma refuzului de a li se îmbunătăți condițiile de muncă și de a li se mări salariile. Aceste greve, subliniază agenția France Presse, sînt urmare a vastei mișcări a muncitorilor sudcoreeni îndreptată împotriva conducătorilor organizației sindicale din Coreea de Sud, acuzați de a fi fost instrumentul guvernului listmanist. La Incheon autoritățile militare americane au anunțat că dacă grevele vor continua va fi nevoie să se schimbe ruta vaselor lor maritime spre alte porturi. Mai multe sute de docheri au ocupat birourile companiei maritime din Incheon declarînd că nu le vor părăsi pînă cînd cererile lor nu vor fi satisfăcute.

830.681 șomeri în Canada

OTTAWA 4 (Agerpres). După cum anunță săptămînalul canadian „Tribune” conform datelor oficiale publicate de guvern în Canada numărul șomerilor este în continuă creștere. Potrivit acestor date în țară sînt 830.681 de șomeri înregistrați. Față de perioada corespunzătoare a anului trecut numărul șomerilor a crescut cu 35.144.

Stiri din Republica Cehoslovacă

PROGRESE IN INDUSTRIA FARMACEUTICA

În R. Cehoslovacă a crescut considerabil de mult producția de medicamente. Au fost construite două fabrici de antibiotice, două fabrici de seruri și vaccinuri, o fabrică de sulfamide și altele. Au fost create de asemenea o întreprindere specială pentru achiziționarea și proliferarea plantelor medicinale și patru institute de cercetări, precum și două ferme pentru creșterea animalelor destinate experimentării diferitelor produse. Ca rezultat important de muncă primă și anumite medicamente speciale a fost simțitor redus, iar pe de altă parte, a crescut exportul de produse ale industriei farmaceutice cehoslovace.

Construcție experimentală la Plzen

Colaborarea strînsă a întreprinderii „Pozemni Stavby” cu institutele de învățămînt superior dă bune rezultate în domeniul construcției de locuințe. La Plzen se fac pregătiri pentru construirea unui nou tip de case de locuințe, o fabrică de sulfamide și altele. Au fost create de asemenea o întreprindere specială pentru achiziționarea și proliferarea plantelor medicinale și patru institute de cercetări, precum și două ferme pentru creșterea animalelor destinate experimentării diferitelor produse. Ca rezultat important de muncă primă și anumite medicamente speciale a fost simțitor redus, iar pe de altă parte, a crescut exportul de produse ale industriei farmaceutice cehoslovace.

Această casă nouă se deosebește de celelalte prin faptul că nu va avea subsol și nici fundații solide, construcția sprijinindu-se pe piloni ușori. La noul tip de construcție suprafața este folosită în mod foarte avantajos. În tipurile de locuințe de pînă acum suprafața locuibilă reprezintă numai o jumătate din suprafața ocupată. În timp ce în construcția proiectată această suprafață va reprezenta 77 la sută. Se va reduce suprafața accesoriilor de construcție și de comunicație. Chiar și la pînă și împărțirea locuinței prin traverse mobile după nevoie. O noutate o va constitui încălzirea care se va face printr-un agregat termic în fiecare locuință și sistemul de iluminat care se va instala în pînă în locul celui instalat în plafon. Construcția experimentală a noului imobil cu 30 apartamente urmează să fie începută și terminată în anul în curs.



ÎN CLIȘEU: ansamblul de cîntece și dansuri „Lucnica” care păstrează tradiția cîntecului și dansului cehoslovac a obținut un deosebit succes în turneul întreprins în țările Scandinave și în țările Americii Latine.

Metoda

O serie de întreprinderi de confecții din R. Cehoslovacă folosesc preparato chimice noi pentru impregnarea articolelor de îmbrăcăminte din lînă. Unul dintre acestea este preparatul „mittin f. 1.” foarte eficient pentru înlăturarea larvelor de molii. Preparatul se introduce în bala de coloranți unde se impregnează în lînă, protejînd-o astfel împotriva atacului molilor. „Mittin f. 1.” se menține etit după spălat etit și după călcat. Zilele acestea uzinele „Tesla Liberec” au realizat cel de-al 1.000-lea detașonul marea „Korespondenți”. Pînă la sfîrșitul anului vor fi puse în vânzare încă 3.000 de detașoane pentru înzestrarea instituțiilor cehoslovace cu mijloace moderne de muncă. Întreprinderile Tostla-Drava, din Nizna au început producția noului televizor „Oravan 4.116 U”, avînd dimensiunea ecranului de 210x280 mm. Dimensiunile televizorului sînt de 46 cm x 41,5 cm și 48 cm. Aparatul cîntărește 23 kilograme. În sala „Cavaleriei” din castelul Hluboka (Cehia de sud) s-a deschis galeria de artă „Ales” care după Galeria Națională este cea mai de seamă galerie de artă din R. Cehoslovacă. Aici sînt expuse 12.000 lucrări de pictură, gravură, sculptură etc., opere ale artiștilor cehoslovace și universale. Pentru amenajarea galeriei s-a alocat suma de 7.000.000 coroane.

Săptămînalul englez „Spectator” demască bestialitățile colonialiștilor portughezi

LONDRA 4 (Agerpres). Săptămînalul englez „Spectator” a publicat în numărul său din 29 aprilie un articol în care se spune că în coloniile portugheze populația locală nu se bucură de nici un fel de drepturi politice și cetățenești. Autorul articolului, care a făcut recent o călătorie prin Africa Occidentală portugheză, arată că africanii sînt obligați să aibă în permanență asupra lor certificate de liberă trecere, și el nu pot să circule dintr-o regiune în alta fără o aprobare specială. Pentru fiecare abateră autoritățile li supun la pedepso amiltoare și li trimit fără judecată la muncă de corecție. Căuțind să-și camufleze politica de asuprire, scrie în continuare autorul, colonialiștii portughezi înșiră verzi și uscate despre așa-zisa „asimilare”. De fapt însă această „asimilare” înseamnă o încercare de a desînfrîna cultura africană, deoarece africanii sînt forțați să renunțe la cultura proprie și la limba maternă. Dar chiar făcînd acest sacrificiu, numai o parte infimă a populației băștinase poate spera să obțină anumite drepturi cetățenești minime. Colonialiștii portughezi, scrie autorul, își dau seama că, nici oca mai limitată democrație și educație nu pot exista concomitent cu asuprirea”. De aceea

el nu au construit nici o universitate pentru cei 11.000.000 de africani care locuiesc pe o teritoriu egal cu teritoriul Europei Occidentale, iar puținele școli so găsesc în milioane de școlarii catolici portughezi care au interes să împiedice reducerea numărului analfabților. Autorul articolului citează numeroase fapte care demască bestialitățile colonialiștilor portughezi. În Goa, arată el, colonialiștii leagă pe lîntărilor pentru libertate de „Willis-uri” și li frau pînă la cel mai apropiat oraș. Au fost cazuri cînd aceștia erau stropiți cu gaz și li se dădea foc sau erau bătuți pînă la moarte de față cu membrii familiilor lor. Pentru a înăbuși mișcarea de eliborare națională în Angola, colonialiștii au operat arestări în masă în rîndurile populației locale. Numeroși conducători ai mișcărilor au fost aruncați în închisori și au murit în timpul torturilor. În august anul trecut în urma grevelor care a avut loc în Guineea portugheză au fost uciși 50 de africani. În prezent, arată în încheiere autorul, peste 200 de personalități politice de seamă, între care 32 de persoane care „s-au asimilat”, se află în închisoare așteptînd să fie judecate. Procesul urma să aibă loc domult.

dar s-a aflat în strălănităto despre aceasta și autoritățile portugheze i-au amînat pe a termen nedefinit, temîndu-se ca ei să nu se transforme într-un proces împotriva colonialismului portughez.

Confecția primilor miniștri ai țărilor Commonwealth-ului britanic

După cum s-a mai anunțat, la Londra s-a deschis conferința primilor miniștri ai țărilor Commonwealth-ului britanic. La conferință iau parte H. Macmillan, primul ministru al Angliei, J. Dietschbacher, primul ministru al Canadei, R. Menzies, primul ministru al Australiei, W. Nash, primul ministru al Noul Zeelande, J. Nehru și alții. Potrivit relațiilor apărute în presă, în cursul conferinței vor fi discutate printre altele problemele legate de apropiata conferință la nivel înalt.

BANDIȚII DIN BANDELE DARUL ISLAM ACȚIONEAZĂ ÎN JAWA DE VEST

DJAKARTA 4 (Agerpres). Agențiile de presă anunță că bandiții înarmați făcînd parte din bandele Darul Islam, care acționează în Jawa de vest, au atacat mai multe sate din regiunea dintre Bandung și Tasikvalaja. Șapte persoane au fost ucise iar trei rănite. Bandiții au dat foc la un număr de 83 de case și au jefuit alte 150. Unul dintre bandiți a fost ucis.

Guvernul olandez a hotărît să trimită noi trupe în Irianul de Vest

DJAKARTA 4 (Agerpres). După cum s-a mai anunțat guvernul olandez a hotărît recent să trimită noi trupe în Irianul de Vest, teritoriu care aparține Indoneziei. Agenția Anlara relatează din Djakarta că opinia publică din Indonezia a primit cu vie indignare această știre. Ziarele indonezience publice numeroase editoriale și comentarii în care protestează împotriva noilor planuri militare ale colonialiștilor olandezi față de Irianul de Vest. Ziarul „Suluh Indonesia” califică această acțiune a guvernului olandez drept un plan agresiv împotriva Indoneziei și cere organizarea tuturor forțelor din țară pentru a face față primejdiei. Ziarul „Bintang Timur” scrie de asemenea că hotărîrea guvernului olandez constituie o provocare militară la adresa Indoneziei și

În slujba celor mai nobile țeluri

(Urmare din pag. 1-a) diverse sectoare de activitate. Ne mirîndu-ne cu corespondenții voluntari ca: Emil Fugăță de la uzinele „Gheorghe Dimitrov”, Ioan Miclea de la uzinele „30 Decembrie”, Ludovic Peclean de la „Teaba”, Ștefan Bădescu, Invățător din Șiria, Elena Pancarot de la „Tricolor roșu”, Iosif Filo de la „Libertatea”, Ioan Hălmăgean de la fabrica de mobilă din Pincota și cu mulți alții. De asemenea, ziarul nostru se mîndrește cu colaboratorii ca: Alexandru Dancu, Ioan Drăgan, Vasile Poneacș, Viorica Marica, Ladislav Farcaș, Ioan Varga, Arthur Szisz, Teodor Ieranc, Margareta Palincă, Dumitru Suba, ai căror cuvînt aduce zilnic prosepțime, actualitate în ziar.

Correspondenții voluntari, colaboratorii, masele de oameni al muncii se adresează cu încredere ziarului nu numai cu scrisori destinate publicării ei și cu diverse sezișări și informații care, fiind aduse la cunoștința organelor competente, prin intermediul ziarului, aduc statului nostru servicii prețioase. Lărgindu-și continuu legăturile cu masele de oameni al muncii din orașul și raionul Arad, îmbogățindu-și conținutul tematic cu problemele lor cele mai frecvente, străduindu-se să-și îmbogățească stilul materialelor și varietatea formelor gazetărești, ziarul nostru va contribui și pe mai departe la mobilizarea oamenilor muncii pentru înlăturarea politicii partidului nostru.

CONSECINȚE INEVITABILE

Incidentele care au înlăngărat în ultimele zile Turcia se află în atenția întregii lumi. După cum se știe aceste evenimente au început joia trecută cînd la Istanbul au început demonstrațiile studențești. În semn de protest împotriva legii prin care se acordă impunerilor speciale comisiilor de anchetă și împotriva hotărîrii guvernului turc de a suspenda întreaga activitate politică pe o perioadă de trei luni. Demonstrații au pornit înconjurînd pe străzile orașului cerînd demisia lui Menderes. Intre demonstrații și poliție s-au produs ciocniri și s-au soldat cu zece de morți și răniți.

Print-un comunicat al guvernului universității au fost închise pînă la 29 mai iar ziarurile turcești le-a fost interzis să publice relații sau fotografii privind demonstrațiile studențești. Clădirea din Istanbul în care s-a desfășurat între 2 și 4 mai sesiunea ordinara a NATO a fost apărută de trupe blindate. Ziarul „Ulus” organ al opoziției, a fost suspendat pe timp de o lună.

Alte comentarii pe larg evenimentele din Turcia. Ziarele americane, engleze și franceze își exprimă îngrijorarea evidentă privind evenimentele din Turcia făcînd o paralelă între situația din Turcia și cea din Coreea de Sud. Această îngrijorare se manifestă în special din partea Washingtonului, îngrijorare care este intrutotul justificată, avîndu-se în vedere milioanele de dolari acordate Turciei pentru scopuri militare și importanța ei strategice. Totodată ea este singura țară care este membră a NATO și CENTO făcînd legătura dintre cele două blocuri agresive. Insuși președintele Eisenhower a cerut să fie ținut la curent în mod special cu evoluția situației politice din Turcia.

COMENTARIUL

„Se pare — scrie ziarul „New York Herald Tribune” — că studenții au fost inspirăți de căderea lui Li Sin Man în Coreea și desigur că intervalul scurt dintre aceste evenimente sugerează o paralelă. Premierul Menderes se află la putere de 10 ani. În ultimul timp el a manifestat tot mai puțin respect față de formele democratice turce. Statele Unite privesc cu mare îngrijorare ceea ce se întîmplă. Turcia este o parte integrantă a alianței occidentale, iar contribuția noastră la forța militară și economică turcă a fost uriașă”. În aceste zile, presa mon-

diată comentează pe larg evenimentele din Turcia. Ziarele americane, engleze și franceze își exprimă îngrijorarea evidentă privind evenimentele din Turcia făcînd o paralelă între situația din Turcia și cea din Coreea de Sud. Această îngrijorare se manifestă în special din partea Washingtonului, îngrijorare care este intrutotul justificată, avîndu-se în vedere milioanele de dolari acordate Turciei pentru scopuri militare și importanța ei strategice. Totodată ea este singura țară care este membră a NATO și CENTO făcînd legătura dintre cele două blocuri agresive. Insuși președintele Eisenhower a cerut să fie ținut la curent în mod special cu evoluția situației politice din Turcia. Politica actuală dusă de guvernul turc, politica de participare la blocuri agresive, de înveninare a relațiilor internaționale contravine intereselor poporului turc. Tocmai împotriva acestei politici fallimentare s-au desfășurat demonstrațiile antigovernamentale. Referîndu-se la situația din Turcia ziarul „Liberation” scrie: „Turcia și Coreea de Sud sînt fără îndoială două țări care au beneficiat cel mai larg de ajutorul militar al Statelor Unite. Ele nu au realizat de pe urma lui decît corupție, comerț la negru, mizerie și cea mai înăbușitoare dintre tiranii... Astăzi la consecințele inevitabile ale eșecului unei politici primejtoase și depășite care nu se bazează decît pe războiul rece și pacte militare... Este timpul ca ea să fie părăsită”. I. IOVĂNESCU